

# 北京已构建直航入境航班的全链条防控网

记者从12日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,自9月3日起逐步恢复部分国际客运航班直航北京以来,首都机场口岸已入境直航北京国际客运航班46架次,旅客6870名,共输入2例确诊病例。北京市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,从整体上看,恢复直航工作平稳有序,输入风险较低且可防可控。

徐和建介绍,当前境外疫情形势严峻复杂,北京时刻面临零星病例输入的风险,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,

坚持科学防控、精准施策、有效应对。在远端防控方面,继续坚持远端核酸检测等健康筛查措施,严格管控“四类人员”、未持有核酸检测阴性证明、体温检测超过标准旅客登机;在中转入境方面,继续坚持直航北京国际航班旅客应为通航国家和地区的公民以及在该地的中国公民政策,严格控制第三国人员在该地中转入境北京口岸;在航班管控方面,继续坚持直航航班75%客座率,以及3例分流、5例熔断等风险航班动态调控措施,严格控制每日入境进京旅客

规模在500人左右;在口岸查控方面,继续坚持入境旅客落地通关封闭运行、排查转运闭环管理要求,落实14天集中医学观察和核酸检测措施,坚决防范风险外溢扩散。

徐和建表示,通过从境外到国门、家门的一系列风险控制措施,已经构建起了直航入境航班的全链条防控网。下一步,北京将在持续筑牢“外防输入”防线基础上,慎重评估、统筹安排后续恢复直航工作,稳妥有序扩大人员往来规模。

台湾观光部门

## 预计今年来台观光人次为近20年新低

受新冠肺炎疫情影响,境外来台旅客大减,台当局观光部门预估今年来台旅客人次仅约135万人次,是近20年来最差纪录。

据台当局交通事务主管部门12日提出的业务报告,今年1月至8月来台观光旅客人次仅129万人次,比2019年同期减少83.84%,各主要市场都受到疫情影响。

台“观光局”也预估今年来台境外旅客人次恐只剩135万人次,将写下20年以来最差纪录;2019年整年来台旅客则有1186.41万人次。

“观光局”指出,今年1月至8月,台湾旅客出境222.96万人次,较2019年减少80.91%;这些无法出境的旅客转为台湾境内旅游之后,预估今年有望达到2.1亿旅游人次,是近10年来的新高。

截至12日,台湾累计确诊新冠肺炎529人,其中7人死亡。



青岛开展全员核酸检测

10月12日,市民在青岛市市南区香港中路一检测点进行免费核酸检测。

青岛市卫健委12日凌晨通报,青岛市已制定并启动全员核酸检测方案,社区检测正加快推进,3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳5区检测全覆盖,5天内对全市检测全覆盖,检测结果将及时发布。

据青岛市卫健委通报,青岛在此次疫情中发现确诊病例6例、无症状感染者6例,均与青岛市胸科医院高度关联。

目前,青岛市已启动应急响应机制,在国家、山东省专家组指导下,开展疫情研判、流调、重点人群排查等工作。



## 重庆智能工程职业学院揭牌

▲10月12日,智能机器人在重庆智能工程职业学院揭牌暨华为(永川)联合技术创新中心投用仪式上进行舞蹈表演。

当日,重庆智能工程职业学院揭牌暨华为(永川)联合技术创新中心投用仪式在重庆市永川区举行。

重庆智能工程职业学院开设人工智能技术服务、大数据技术与应用、移动互联应用技术、物联网应用技术、工业机器人技术等专业,自2020年开始面向全国招生。截至目前,永川区职业院校总数达到17所,在校学生14万人左右。

## 用行为艺术迎接大学生活

▼10月12日,南京传媒学院摄影学院约400名大一新生在老师的带领下展示《太阳的光圈》——人与自然行为艺术,在太阳下打开“光圈”,向地球、祖国、学校表达热爱之情,以此迎接崭新的大学生活。



## 退役军人事务部发布第三批就业合作企业

退役军人事务部12日在京举办第三批退役军人就业合作企业集中发布仪式,发布新确定的退役军人就业合作企业60家,将为退役军人提供12.4万个就业岗位。

自2019年年底起,退役军人事务部开始探索“权威推荐+自主选择”的就业模式,先后分两批与6家企业签署退役军人就业服务协议。2020年7月,退役军人事务部、国务院国资委、中国银保监会、中国证监会、全国工商联联合发出《关于共同促进自主就业退役军人就业的倡议》。以此为契机,退役军人事务部向全国1300多家国有企业、金融机构、民营企业发出邀请,经过反复协商筛选,截至目前已确定综合实力强、行业影响大、地域覆盖广、岗位质量高的60家企业。

“退役军人事务部与企业之间意向达成、协议签署后,如果没有各项文件落实落地,再好的规划、计划也是一纸空文。”退役军人事务部就业创业司副司长顾磊说:“我们将指导各地把后续工作逐一落到实处。”

顾磊介绍,在与企业就业合作的具体工作落实方面,退役军人事务部将要求各地退役军人事务部门与当地相关企业的分支机构开展积极对接,采取有效措施确保岗位有效、就业可靠;在线下专场招聘中为签约企业提供招聘服务便利,提供专门服务;逐步通过专门渠道面向新退役人员定向投放等措施保障优先招用自主就业退役军人相关合作事项的落实。

“下一步,我们以完善政策促进企业发展为抓手,健全季度沟通和激励机制,继续扩大签约范围,指导地方推进签约工作,逐步形成以实现高质量就业为牵引,教育培训、服务管理同向发力,企业合作、行业合作、区域合作3种合作就业模式相得益彰的就业工作新局面。”退役军人事务部就业创业司司长于景森说。



## 福州交警骑警正式亮相

10月12日,在福建福州海峡国际会展中心附近,福州交警铁骑在巡逻。

当日,经过集中培训考核后,福州交警骑警正式亮相在福州开幕的第三届数字中国建设峰会会场。今后,福州交警铁骑将依托大功率摩托车和数字蓝牙通讯网络,发挥信息化和机动化优势,更好地开展街头勤务,为现代化城市交通服务。

本文版图据新华社